

# 成功路上并不拥挤，你担心什么？

高2016届3班 谢浩钰

曾经也在埋怨，成功路上为什么那么难。今天在网上看到这样一句不用感悟就能看懂的话，成功路上并不拥挤，一句话道破了天机。我想可以从以下几个方面阐述。

## 一、成功路上需要选择，但会选择的人不多

人的一生经历无数次选择，即无数次机会的把握。正确的选择可以造就生命中灿烂的前程，错误的选择可以毁掉生命的梦想而感受遗憾的苦果。人生的选择，让你充满自信，去实现理想，去为远大的抱负，做出努力，勇敢地拼搏。因为选择是人生的必经之路。是你通往成熟的路口。漫漫人生路，处处三岔口，今天的生活是由你几年前的一个选择决定的，你今天的选择将决定你几年后的生活。因为不同的选择是有着不同的精彩。你要通过实际情况做出合理的选择。这样你的人生会更加精彩夺目。常言道：世上没有后悔药。所以正确的选择，让你可以少走一些弯路。

## 二、成功路上需要准备，但有准备的人不多

成功，是每个人都想取得的。有的人穷其一生却也寻不到它的踪影；有的人却能收获成功。究其原因，是因为我们要做好准备再出发。

著名作家张洁在她的一篇散文里说到：“找到了水源却发现没有带上盛它的容器”。初想这是多么的无知。可过了一段时间的沉淀后再想，却发现它蕴含着深刻的道理：做好准备在出发是取得成功的必要条件之一。成功路上需要准备，另一个意思是，你要知道自己几斤几两，很多人因为别人的成功而动容，认为自己他可以成功，自己一定行，当然有这样的信心很好，但是你分析过没，那些成功人士是从什么点开始起步的。他们脚踏实地一步一步地前行，不断地为自己创造各种条件，自身能力的提升，时间的管理，自己的积淀。但太多人，看到别人成功了，自己还没搞清楚，就拼命地追着跑，摔跤的可是自己。

## 三、成功路上需要不断学习，但会学习的人不多

成功路上需要不断的学习。我们都知道一句话，大成功者是终身学习者，大成功者是大磨难者。这里都体现了学习的重要性，社会上80%的人都是被动学习者，被逼无奈才会进入学习期。寒假作业里几乎各科都有一项预习的任务，开学来时班中只有极少数人完成了这项任务，当然他们大多数就是大家口中的所谓的“学霸”。学习是一个循序渐进的过程，每天完成一点，不把今天的任务拖到明天。也不必每天熬到凌晨两点，我和我们班的另外两个女学霸一个宿舍，大家的作息都很有规律，熄灯后老老实实上床睡觉。他们也都是主动学习，其中有一个就是上期校报上的吴怡。每个人都有自己的学习方法，也不必照搬他人的方法，只有适合自己的，才是最好的。会学习是通往成功的道路之一，但是有章法、有技巧、有取舍的人不多，主动学习，紧跟时代步伐的人更是少之又少，这可能也是成功者是少数人的原因了吧。



百折不挠的最根本动力不是完全来自高考的压力，来自身边人的期待，更重要的是源自你发自内心的梦想的呼唤。

## 追梦

高2014届2班 杨闰晴

每个人都有一个梦，从儿时作为了现在。无论是否说出梦想，我们都已站在十八岁的前面，是该为自己的梦想奋力一搏的时候了。在西中三年，我一直奔跑在追梦的路上。在我看来，坚定执着，百折不挠的最根本动力不是完全来自高考的压力，来自身边人的期待，更重要的是源自你发自内心的梦想的呼唤。梦想的价值是能够给人的生活带来和谐与安乐，而不是迷茫、空虚与仇恨；当你在前行的道路上经历风雨，有梦想的人不会畏缩，而是会风雨兼程，奋斗不息。

如果走进中国一流的学府，在更广阔的平台开始新的生活算是我的一个梦想的话，那么我与千千万万的高三学生一样都已来到了最后冲刺的阶段。尼采曾说：“一棵树，要长得更高，接受更多的光明，那么它的根就必须更深入黑暗。”高三或许就像一棵树一样坚韧而寂寞地成长。梦想是每天尽管疲惫却决不放弃的勇气，知识是沉着冷静从容迈步的信心，请教是答疑解惑启迪智慧的钥匙，沉思是积累沉淀升华提炼的关键。高三，当我们不把生活与学习看成是压得透不过气的石头，而看成是圆梦前的星星点灯，我们就能在踏实中收获，在快乐中繁忙。知足者常乐，知足者常进，很少有人能知道需付出多少努力才能实现心中的梦想，我们只能不断前进，不断拼搏，坚持到底，永不放弃。

看过《我凭什么上北大》，也看过《花开不败》。我们只知道他们现在身在北大、复旦，在那些让我们羡慕的一流学府里。却不记得他们曾和我们有过一样的高三。不同的只是面对梦想的态度，面对人生的态度。她可以

在名不见经传的中学里考上北大，她可以从年级190名的位置“杀”进复旦，别人眼里的不可能，别人口中的讥讽最终都毫无悬念的败给了她们夜以继日的奋斗，坚定执着的追

存希望。梦在前方，路在脚下，为了能身在那每一寸土地都让我们疯狂的大学校园，绽放最美的青春笑颜，我们一起竭尽全力！

## 邓可：让我们和昨天的自己作战

我觉得咱们学生应该想办法提高自己的自制力。现在信息这么流通，十几岁的孩子人生该懂的道理已经懂了大半。之所以还是个孩子，就是缺乏自制力，没有刻意地提醒自己要服从这个那个道理。虽然明白，也会任性为之，尽管事后难免后悔。

明知说出的话会给别人造成伤害就控制自己不要说出来；明知自习不该说话也没什么大事就提醒自己忍着点别说；明知道上网玩游戏没尽头，就忍一天，再忍一天……别小看这些事儿，要想改过来绝非易事，和既成习惯做斗争，绝对是一慢活儿。我也只能从小事做起，比如早上睁开眼别赖床，做小事抓紧时间，工作没完少看闲书……不断和昨天的自己打仗，这是每个社会人成长的必经之路。

我认为最重要的道德品质是信任。现在多数人是为了合作而信任，而不是因为信任而合作，这种现象导致个体表面变得强大，得小利而失大益。我觉得信任应该是每个人发自内心的自然思维习惯。抱着相信自己相信他人的态度去生活，在和谐的人文环境中进步，阳光可以洒向每个角落。

王硕：大学毕业后，我要去西部

四、成功路上需要付出，但懂得付出的不多

成功路上需要正确的付出，我相信知道付出就有回报的道理的人比比皆是，但是懂得正确付出的人不多。一个非常简单的例子可以阐明，授人以鱼，不如授人以渔。很多人热衷于帮助别人，但是这种给予没有能让需要帮助的人得到本质的帮助。学渣之所以是学渣，不是你告诉他你的学习方法就可以解决的，您应该教会他，如何通过努力去改变他的现状。他们之所以现阶段成绩不理想，是因为他没有想成为学霸的野心。错误的付出，错误的给予，你将为这此得到相应惩罚。学习并不是有付出就一定会有回报，重要的是你应该知道针对现阶段的不足，怎样去采取相应的措施，付出是要有方向的，我很喜欢班里的一则标语“先做该做的事，再做喜欢的事”，我想这句话就能很好地诠释我的想法。

## 五、成功路上需要目标，但知道方向的不多

“有了目标，内心的力量才会找到方向。”一个人无论他现在多大年龄，真正的人生是从设定目标开始的，以前不过是在绕圈子而已。目标，也就是这一辈子不管发生任何事情，你都会坚持，为之奋斗的东西。这种东西一旦拥有，说什么你都不会退缩，勇往直前，有了他，眼前的困难简直就是微乎其微。有的人有目标，但达不到目标。有的人无目标，更找不到目标。目标，是人的追求最后要实现预期效果。没有目标，找不到目标或者找不准目标，都不会达到预期的效果。没有目标是因为沉沦，找不到目标是因为浮躁，找不准目标是因为迷茫。所以，找准目标是通向成功的必要条件。

## 六、成功路上全力以赴，但全力以赴的人不多

成功路上需要全力以赴，成功需要矢志不渝的努力。飞人乔丹，这样讲他的篮球事业。“篮球那种东西我叫我生命。我们找到我们的人生的使命的时候，我们定位我们的人生的时候，我们就应该用生命来完成它！”这个社会懂道理的人到处都是，但是去行动的人太少了。任何事业的成功不是想出来的。一定是去行动，行动的过程中，我们可以犯错误，但必须会修正路线与方法。仅仅想一想，是产生不了任何结果的。一句话，一心向着目标行动的人，整个世界都会为他让路。

## 七、成功路上并不拥挤，因为坚持的人不多

善始者实繁，克终者盖寡。成功路上并不拥挤，因为坚持的人不多。不是吗，放弃等于100%的失败。坚持你才知道，这一路上有多少事情是要去做的，坚持你才知道，这一路上有多少需要去学习的。任何一条成功路上随着时间的推移，同行者会越来越来少。或许我可以把一个词做一点修改，“胜者为王”，改成“剩者为王”这个词来表达。成功路上，过三关斩六将，不断坚持与升级，最终能和你走到成功终点的人不多。

既然成功路上并不拥挤，那你还担心什么？行动起来，或许下一个成功的人就是你。

我的偶像是周恩来，“为中华之崛起而读书。”我就是因为这句话而崇拜周恩来总理的。为中华之崛起而读书——多么远大的志向啊。一个人的成功在于他的人生价值的体现，没有价值的人生，青春会枯萎，生命会黯淡无光。但是，倘若一个人的成功只是因为个人利益时，那样的成功也毫无价值。

大学毕业后，我希望能去建设祖国西部，我相信我的人生价值会在那里得到体现。曾和父母谈起我去祖国西部参加西部建设的设想，父母默许。我上大学后要学习计算机专业，计算机方面的人才会是祖国西部建设中紧缺的人

## 聆听榜样

才，只要是为了祖国和人民的需要而做的事业，我就会认为是最大的事业，所以我要去做。

## 张文承：让他人的生活变得更美好

我崇拜的人是周华健，他很健康，很亲切，他的歌有一种温暖的感觉，能在我悲伤的时候给我战胜一切的勇气和力量。周华健历经磨炼，大器晚成。最早他为李宗盛做助理，后来被齐豫发现，以一首《心的方向》开始了他的音乐生涯。从他身上，我懂得了只有不断地努力，才



在生活中，我们常常会很在意别人对自己的看法，实际上，更重要的是自己对自己的看法。很多同学对自己的看法实际上是不完全正确的，这会引发很多问题，会增加自己学习、生活中的阻力。我认为，在学习过程中，我们应该有三个身份。

在上课时，应该把自己当中等生来对待。课前做好预习工作，切忌骄傲自大、认为自己都学好了而忽略了这一环节。听讲时，在潜意识中就把自己当成中等生，紧跟老师思路，并十分认真地听每一个知识点，争取将老师说过的每句话都记在心里。很多同学将自己想成优等生，在上课时总是认为“这一科是我的强项，不听也罢”，造成的后果便是成绩直线下滑。有些老师上课时，会讲一些拓展的、课本之外甚至是高考之外的知识点，这时，也要很认真地去听，因为我们学习的目的不仅仅是高考，而是我们的人生发展，多听一点绝无坏处。就算听得不是很明白，也要过一遍耳，积累到了，自然就会明白了。有些同学，很自卑，将自己看成了“学困生”，在老师拓展时便会认为“反正我也听不懂，倒不如不听”。于是，与别人的距离便一天一天的拉开了。课堂，我们一定要把自己看作中等生，去除了学困生的被动、优等生的轻狂，从而更好地把握住这宝贵的时刻。

写作业时，要将自己看作优等生，以尽最大的可能提高学习效率。对于基础性的作业，要在规定的时间内高效率、高质量完成；而对于老师布置的“选做”或练习册上的“能力提升”部分，也是一定要保质保量完成的——这是对自己能力的提升，思维的训练，有利于自己以后的发展。在有限的学习时间内，不仅要写完作业，更要汲取作业中的精华，内化为自己的经验、能力。这样便能大大提高做题时的准确率，好成绩也随之而来了。写作业时，切不可认为“我是学困生，选做的作业与我无关”，也不可仅仅是写完了，只是为了写作业而写作业。写作业时，人人都是优等生，采取此种态度，开启作业的“效率革命”。

考试前后，要将自己当作学困生。复习时主要针对基础知识，明确每一个字词、每一个公式、每一条定律。特别是文科科目、生物及化学，基础一定要力求做到面面俱到。这样便会注意到许多细节及平时遗漏的东西，考试时减少很多不必要的失分。同样，在考试后不仅要进行深刻反省，还要注意到自己一点一滴的进步，以增加我们的信心，使面前的坎坷之路成为坦途。若成绩不理想，一定要彻底摒弃所谓的“优等生”的那种退步后的强烈“负罪感”，转而关注自己小小的进步，这不仅提升应试信心，也有利于我们健康、积极向上性格的养成。

采取这三种视角看待自己，再辅之以良好的心态、正确的方法，我们在学习过程中必将“势如破竹”，所向披靡！

能达到成功。

将来的我既不会成为闪光灯下耀眼的明星，也不想做权威的科学家，只想做一个平凡的人。我要让他人生活中因为有了我而变得更美好，因为我的存在令他们感到快乐，感到幸福。我希望我的未来是一步一步、脚踏实地的走出来的。

虽然我不擅言谈，但我的朋友遍布了四九城。前几天，老师让我们一组人去查有关重庆谈判的资料，没有电脑的我只好去向朋友求助。一周之后，他们都把资料给了我，资料十分详细，令我特别地感激。友情是人与人之间不可缺少的，因为有了朋友，人们才会觉得生活充满希望，人生才有意义。

我认为待人平等是一种美德。人与人之间应当不分尊卑贵贱。我们不能因为别人有这样或那样的缺陷而嘲笑、鄙视他们，而是应当用自己的热情帮助他们，只有这样，人与人之间的感情才会更深，世界才更温暖。

作为北京十佳中学生，我想向全市中学生发出倡议：“抵制低俗读物，选择健康读物”。

现在许多人都爱看漫画，我当然也不例外。我最爱的漫画就是车田正美先生的《圣斗士星矢》。但现在有些漫画品位低劣，内容庸俗，对我们中学生有不良的影响，所以应该慎重选择读物。

(未完待续)

# 学习中的三个身份

高2016届1班 张哲维